



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 822 期

(2025 年 2 月 14 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 发布对选择性甲状腺激素受体-β 激动剂、制造工艺或相关工艺以及含有该受体的产品的 337 部分终裁 1
- 2、澳大利亚发布对中国钢筋反倾销措施即将到期公告 1
- 3、欧盟对中国生物柴油作出反倾销终裁 2
- 4、印度尼西亚对进口矿质棉、岩石棉及类似矿质棉（包括其混合物）征收保障措施税 2
- 5、印度对中国草铵膦作出反倾销终裁 3
- 6、墨西哥对中国无缝钢管作出反倾销日落合并期间复审终裁 3
- 7、马达加斯加对进口食用植物油作出保障措施终裁 4

二、境外安全风险预警

- 1、美国一高速路发生百余辆车连环相撞事故 4
- 2、泰国北部 17 个府出现火情 5
- 3、德国慕尼黑车辆冲撞人群事件已致 28 人受伤 5
- 4、泰国暂停发放私人持枪许可证以遏制涉枪犯罪 6

三、全球经贸动态

- 1、菲律宾央行将关键政策利率维持在 5.75%，市场预期落空 7
- 2、通胀超预期，美国 1 月 CPI 涨幅继续扩大 8

3、本田、日产和三菱汽车终止合并 8

4、美国能源信息局预测今年全球油价先维稳后走低 9

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对选择性甲状腺激素受体-β 激动剂、制造工艺或相关工艺以及含有该受体的产品的 337 部分终裁

2025 年 2 月 12 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定选择性甲状腺激素受体-β 激动剂、制造工艺或相关工艺以及含有该受体的产品（Certain Selective Thyroid Hormone Receptor-Beta Agonists, Processes For Manufacturing or Relating To Same, and Products Containing Same, 调查编码：337-TA-1352）作出 337 部分终裁：对本案的最终初裁（final initial determination, FID）进行全部复审，利益相关方可在 2025 年 2 月 28 日前向 ITC 提交关于公共利益、救济措施、征税相关的书面材料。中国、美国共 5 家企业为列名被告。

2、澳大利亚发布对中国钢筋反倾销措施即将到期公告

2025 年 2 月 13 日，澳大利亚反倾销委员会发布第 2025/004 号公告称，进口自中国的直径小于等于 50 毫米的钢筋（Steel Reinforcing Bar）的反倾销措施将于 2026 年 4 月 13 日到期。利益相关方应于 2025 年 4 月 14 日前提交日落复审调查申请，若在上述期限之前未收到申请，对中国涉案产品的反倾销措施将于到期后终止。

3、欧盟对中国生物柴油作出反倾销终裁

2025年2月11日，欧盟委员会发布公告，对原产于中国的生物柴油（Biodiesel）作出反倾销肯定性终裁，决定对涉案产品征收10.0%~35.6%的反倾销税。涉案产品的欧盟CN（Combined Nomenclature）编码为ex1516 2098（TARIC编码为1516 209821、1516 209822、1516 209823、1516 209829、1516 209831、1516 209832和1516 209839）、ex1518 0091（TARIC编码为1518 009121、1518 009122、1518 009123、1518 009129、1518 009131、1518 009132和1518 009139）、ex1518 0095（TARIC编码1518 009510、1518 009511和1518 009519）、ex1518 0099（TARIC编码1518 009921、1518 009922、1518 009923、1518 009929、1518 009931、1518 009932和1518 009939）等，涉案产品不包括满足“含有合成碳氢化合物航空涡轮燃料标准规范ASTM7566-22”要求的可持续航空燃料，涉及欧盟CN编码ex2710 1942（TARIC编码89FT）、ex2710 1944（TARIC编码89FT）、ex2710 1946（TARIC编码89FT）、ex2710 1947（TARIC编码89FT）、ex2710 2011（TARIC编码89FT）和ex2710 2016（TARIC编码89FT）项下的产品。措施自公告发布次日起生效。

4、印度尼西亚对进口矿质棉、岩石棉及类似矿质棉（包括其混合物）征收保障措施税

2025年2月10日，印尼财政部发布第PMK8号公告，决定对进口散装、片状或卷状矿质棉、岩石棉及类似矿质棉（包括其混合物）

(Slag Wool, Rock Wool, and Similar Mineral Wools (Including Intermixtures Thereof), In Bulk, Sheets or Rolls) 征收为期三年的保障措施税, 第一年为 20,284 印尼盾/千克、第二年为 18,256 印尼盾/千克、第三年为 16,430 印尼盾/千克。涉案产品的印尼税号为 ex6806.10.00 和 ex6806.90.00。措施自公告发布之日起 10 个工作日后生效。

5、印度对中国草铵膦作出反倾销终裁

2025 年 2 月 10 日, 印度商工部发布公告, 对原产于或进口自中国的草铵膦及其盐类 (Glufosinate and its salt) 作出反倾销肯定性终裁, 建议对中国的涉案产品征收 2998 美元/吨的反倾销税, 有效期为 5 年。本案涉及印度海关编码 38089190、38089390 和 38089990 项下的产品。

6、墨西哥对中国无缝钢管作出反倾销日落合并期间复审终裁

2025 年 2 月 12 日, 墨西哥经济部发布公告, 对原产于中国的无缝钢管作出反倾销第二次日落复审和反倾销期间复审终裁, 决定继续对涉案产品征收 1,568.92 美元/公吨的反倾销税, 措施自 2024 年 1 月 8 日起生效, 有效期为五年。涉案产品为公称外径大于等于 60.3 毫米且小于等于 114.3 毫米的无缝钢管, 涉及 TIGIE 税号 7304.19.01、7304.19.04、7304.19.99、7304.31.01、7304.31.10、7304.31.99、7304.39.01、7304.39.10、7304.39.11、7304.39.91、7304.39.92 和 7304.39.99 项下的产品, 但不包括机械管或不锈钢管。

7、马达加斯加对进口食用植物油作出保障措施终裁

2025年2月12日，WTO保障措施委员会发布马达加斯加代表团向其提交的保障措施通报。马达加斯加对进口食用植物油作出保障措施肯定性终裁，建议对涉案产品征收为期四年的保障措施税，具体如下，2025年为18%、2026年为17.5%、2027年为17%、2028年为16.5%。涉案产品的马达加斯加税号为15071000、15079000、15081091、15089000、15121100、15121110、15121900、15122900、15131100、15131191、15131199、15131900、15132100。措施实施以相关征税公告为准。利益相关方可向马达加斯加调查机关（ANMCC）提交案件磋商申请。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、美国一高速路发生百余辆车连环相撞事故

2025年2月13日，当地警方表示，美国俄勒冈州波特兰附近的高速公路上发生连环车祸，导致100多辆汽车连环相撞。据报道，事故发生时，当地正经历强降雪等恶劣天气，道路能见度极低。由于车祸发生，涉事的高速路已部分封闭。报道称，一辆汽车在碰撞时起火。警长办公室还称，随着受伤和被困车内人员的报告不断出现，急救人员逐一搜查了现场车辆。据报道，尽管此次事故规模较大，但尚未有

任何人员死亡报告。目前，事故所涉路段恢复正常通行的时间尚未确定。

2、泰国北部 17 个府出现火情

2025 年 2 月 13 日，泰国森林火灾控制中心通报，泰国北部正遭受火灾威胁，目前共有 401 个着火点，分布于 17 个府。泰国森林火灾控制中心表示，北部省份的碧差汶府受灾最为严重，现共有 82 个着火点，火势几乎蔓延至全府。自 2 月 1 日以来，该府先后共出现 587 个着火点。火灾对林地、社区甚至宗教场所构成了直接威胁。该府发生的考科国家公园山火已烧毁了约 1.6 公顷的森林，火势还在继续蔓延，对公园的生态系统构成重大威胁。目前消防员正在奋力扑灭山火。泰国森林火灾控制中心表示，天气炎热干燥，加上非法焚烧行为，导致碧差汶府火灾频发，尤其是在森林保护区内，凸显了当局在管理野火和保护自然资源方面面临的挑战。据介绍，碧差汶府当局加大了打击非法烧山行为的力度，并发起了一场名为“停止焚烧，停止幻想，为了你，为了我们”的活动，旨在提高人们的防火意识，防止再次发生此类事件。

3、德国慕尼黑车辆冲撞人群事件已致 28 人受伤

2025 年 2 月 13 日，一辆汽车在慕尼黑市中心冲入人群，造成多人受伤。德国巴伐利亚州州长索德尔表示，这可能是一起袭击事件，具体情况仍需进一步调查。根据德媒报道，事发时，现场正在举行罢

工活动，登记参与人数约为 2500 人。目击者称，肇事司机驾驶汽车从游行队伍末尾超越一辆警车后，加速直接冲向人群。警方向肇事车辆开枪射击，随后逮捕了肇事者。根据警方当日下午发布的信息，该事件造成 28 人受伤，其中部分伤势严重。肇事司机是一名 24 岁的阿富汗人。由于存在极端主义背景迹象，慕尼黑总检察院已接手调查。根据《明镜周刊》报道，嫌疑人于 2001 年出生在阿富汗首都喀布尔，2016 年底来到德国。德新社称，他在抵达德国后的几周便提出了庇护申请，但该申请被拒绝。不过，由于“无法将其遣返回阿富汗”，驱逐被暂时停止。据巴伐利亚州内政部长赫尔曼表示，该男子此前曾因涉毒和盗窃行为已被警方留意。他认为，此次事件与即将举行的慕尼黑安全会议无关。德国总理朔尔茨就该事件表示，制造这一事件的阿富汗难民在接受法律惩处后将被遣返。他强调，这种事件既不能容忍，也不能接受。司法部门将利用一切手段严厉打击犯罪者。德国政府正计划为重罪犯提供更多的遣返航班。

4、泰国暂停发放私人持枪许可证以遏制涉枪犯罪

2025 年 2 月 13 日，泰国内政部发言人黛素丽在新闻发布会上表示，泰国将从 2 月 14 日开始暂停发放新的私人持枪许可证，为期一年。黛素丽表示，泰国总理佩通坦和副总理兼内政部长阿努廷于 12 日签署了这项命令，泰国《皇家公报》13 日公布了该命令，并将于 14 日生效。根据泰国内政部的数据，截至 2023 年 12 月，泰国共有 620 万支注册枪支。据估计，还有 400 万支未注册的枪支在流通，这

些未注册的枪支通常来自战乱国家或走私入境。泰国涉枪犯罪案件时有发生，引起全国关注，并引发有关枪支管制的争论。2023年10月，曼谷暹罗百丽宫购物中心发生致命枪击案后，警方在为期三天的全国打击涉枪犯罪行动中缴获了2000多支非法枪支，逮捕了1593名嫌疑人。该枪击案发生后，泰国暂停发放公共场所私人持枪许可证，以及进口和交易枪支许可证，这是加强枪支管制的短期措施之一。此次，泰国又加大枪支管制力度，暂停发放新的私人持枪许可证。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、菲律宾央行将关键政策利率维持在5.75%，市场预期落空

据中国新闻网报道，菲律宾中央银行近日在政策会议上宣布，将关键政策利率维持在5.75%不变，同时保持隔夜存款和贷款利率分别在5.25%和6.25%。这一决定出乎市场预期。菲律宾央行指出，最新通胀预测与去年12月的预测基本一致。根据风险调整后的预测，2025年通胀预期从此前的3.4%微调至3.5%，而2026年的通胀预期则维持在3.7%。央行认为，2025年和2026年的通胀风险已趋于平衡。尽管如此，菲律宾央行警告称，通胀仍面临一定的上行压力，特别是在公用事业领域。不过，降低大米进口关税的政策可能成为抑制通胀的主

要下行因素。菲律宾央行还指出，虽然菲国内经济增长前景依然稳健，但全球经济政策的不确定性及其对菲国内经济的影响已显著增加。当前形势下，央行在决定未来降息的时间和幅度之前，有必要进一步评估全球经济政策的潜在影响。

2、通胀超预期，美国1月CPI涨幅继续扩大

据新华社报道，美国劳工部近日公布的数据显示，今年1月美国消费者价格指数（CPI）环比上涨0.5%，同比上涨3%，涨幅较2024年12月均扩大0.1个百分点，为2023年8月以来最大涨幅。数据显示，剔除波动较大的食品和能源价格后，核心CPI环比上涨0.4%，同比上涨3.3%，远高于美国联邦储备委员会设定的2%长期目标。具体来看，能源价格环比上涨1.1%，其中汽油价格攀升1.8%；食品价格环比上涨0.4%；占CPI比重约三分之一的居住成本环比增长0.4%。分析人士指出，能源和食品价格持续上涨是导致总体物价水平居高不下的主要原因。受禽流感等因素影响，1月份鸡蛋价格环比上涨15.2%，创下2015年6月以来最大涨幅。美联储将于3月18日至19日召开今年第二次货币政策会议。芝加哥商品交易所一项美联储跟踪数据显示，由于通胀数据反弹，市场预计美联储3月维持利率不变的可能性已达97.5%左右。

3、本田、日产和三菱汽车终止合并

据央视新闻报道，日本本田汽车公司、日产和三菱汽车近日就解除合作备忘录一事达成共识。有消息称，日本汽车制造商日产汽车公

司已敲定撤回与本田汽车公司进行经营统合的谅解备忘录的相关方针。双方原计划通过控股公司方式进行统合，但在统合比例等条件上未能达成一致。另据多家日媒报道，日产汽车公司社长内田诚 2 月 6 日正式告知本田汽车公司社长三部敏宏，日产决定终止与本田的合并谈判。2024 年 12 月 23 日，日本汽车制造商本田汽车公司和日产汽车公司共同宣布，双方已就合并事宜签署谅解备忘录，将正式开启合并谈判。二者将以共同出资成立一家控股公司、双方均作为该控股公司子公司的方式进行合并。

4、美国能源信息局预测今年全球油价先维稳后走低

据新华社报道，美国能源信息局近日发布的短期能源展望月度报告预测，由于由石油输出国组织（欧佩克）成员国和非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”减产，全球油价在今年一季度将保持稳定，随后因产量逐步增加以及全球石油需求增长相对疲软而走低。报告预计，全球原油产量 2025 年将每天增加 190 万桶，2026 年将每天增加 160 万桶。此外，2025 年布伦特原油平均价格预计为每桶 74 美元，随着全球原油库存上升，2026 年将降至每桶 66 美元。报告认为，美国今年 1 月宣布的针对俄罗斯油气及海运出口业务等的新一轮制裁不会带来重大冲击。报告说相关预测是在特朗普政府本月发布的关税行政令之前作出的，未来将随美国贸易政策变化作出调整。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523